



# Zakrúžkuj ženu

Pre férovejšiu  
spoločnosť

---

Viac ako 51 % slovenskej populácie tvoria ženy, ale v parlamente majú v súčasnosti zastúpenie len 21 %.

K dispozícii však máme malý konkrétny krok, ktorý môžeme pre zvýšenie ich počtu v parlamentných laviciach spraviť už v najbližších voľbách.

Udelenie prednostného hlasu kandidátke alebo kandidátovi je demokratický nástroj ako ovplyvniť zloženie prípadného poslaneckého klubu politickej strany, ktorú sa rozhodnete voliť.

Zakrúžkovať môžete poradové číslo najviac štyroch kandidujúcich. Prečo by ste aspoň jeden krúžok nemohli venovať aj kvalifikovanej, demokraticky zmýšľajúcej žene?



VIAC O INICIATÍVE NA  
[WWW.ZAKRUZKUJZENU.SK](http://WWW.ZAKRUZKUJZENU.SK)



# 10 DOBRÝCH DÔVODOV PREČO ZAKRÚŽKOVAT ŽENU

## 01 Podiel žien v populácii

Viac ako 51 percent slovenskej populácie tvoria ženy, ale v parlamente majú v súčasnosti zastúpenie len 21 percent. Je férové, aby zastúpenie žien v politickom rozhodovaní viac zodpovedalo ich zastúpeniu v populácii.

## 02 Rozdielna skúsenosť žien

Životné skúsenosti žien a mužov sú v niektorých oblastiach výrazne odlišné. Preto by mal byť ženský pohľad rovnocenne zastúpený aj pri rozhodovaní v politike.

## 03 Participácia na rozhodovaní

V dobre fungujúcej zastupiteľskej demokracii je potrebné podporovať politickú participáciu rôznych skupín obyvateľstva – či už sú to ženy alebo iná skupina. Participácia a reprezentácia dávajú ľuďom možnosť uplatniť sa v politike a kontrolovať vládu.

## 04 Podpora verejnosti

Viac ako polovica slovenskej verejnosti si myslí, že zastúpenie žien v parlamente je nedostatočné. Tento názor zastáva až 60 percent slovenských žien.

## 05 Kvalifikácia žien

Ženy sú rovnako - a v mnohých ohľadoch aj viac - kvalifikované ako muži. Napríklad percento vysokoškolských absolventiek je na Slovensku dlhodobo vyššie ako percento absolventov.



## 06 Naplnenie potenciálu

Ako spoločnosť môžeme dosiahnuť svoj plný potenciál len vtedy, ak v plnej miere využívame talent a rozmanitosť všetkých. Mužov aj žien rovnako.

## 07 Záujem žien o politiku

Ženy majú o vyššie funkcie aj o zodpovednosť podľa prieskumov približne rovnaký záujem ako muži. O opaku je však napriek tomu presvedčených až 52 percent slovenskej populácie.

## 08 (Ne)záujem politických strán

Politické strany sú spoluzodpovedné za nedostatočné zastúpenie žien, keďže práve ich vedenie - častokrát bez žien - ostáva hlavným „strážcom“ pozícií na kandidátkach. Ukážme im že nám na tom záleží.

## 09 Búranie stereotypov

Napriek tomu, že vedecké výskumy už roky dokazujú, že ženy nie sú v rozhodovaní a vedení ani menej racionálne, ani menej produktívne, stereotypy v spoločnosti pretrvávajú. Zmeňme to!

## 10 Pomoc slabším

Ženy v politike medzi svoje priority častejšie radia sociálne témy ako pomoc slabším, či znevýhodneným. Často majú aj vlastnú skúsenosť s diskrimináciou, a preto vedľa lepšie porozumieť aj iným skupinám, ktoré sú znevýhodnené.

VIAC O INICIATÍVE NA  
[WWW.ZAKRUKUJZENU.SK](http://WWW.ZAKRUKUJZENU.SK)